
 
 
 
 
 

Un an fără profesorul Antonie Iorgovan 
 
 
 În 4 octombrie 2008 se va implini un an de când prof.univ.dr. Antonie Iorgovan nu mai este 

printre noi, un an de când paşii nu îi mai străbat culoarele Universităţii şi glasul domniei sale nu mai 

răsună, un an de când am fost privaţi de colegul, prietenul şi mentorul  nostru. 

Adevărata dimensiune a personalităţii Profesorului Antonie Iorgovan o conferă calitatea de 

întemeietor de şcoală, el fiind acela care, în 1998, a pus bazele primei universităţi particulare din Sibiu, 

Universitatea Româno-Germană. Impulsul şi dorinţa creării acestei instituţii de învăţământ superior pe 

filiaţie germană vine dintr-o adâncă prietenie ce l-a legat pe Profesor de unul dintre marii 

constituţionalişti ai lumii contemporane, Profesorul Roman Herzog, pe atunci preşedinte al Republicii 

Federale Germania. Pentru această universitate nu era alt loc mai nimerit decât burgul Hermannstadt, 

oraş al culturilor, oraş al tradiţiilor, unde Profesorul a crezut întotdeauna cu tărie că se pot clădi cele 

mai durabile punţi între mediul academic şi economic româneasc, pe de o parte, şi cel european (cu 

precădere german), pe de altă parte. Viziunea acestui universitar de excepţie s-a transformat în realitate, 

efortul depus de a lungul anilor în slujba învăţământului superior sibian concretizându-se prin 

acreditarea Universităţii Româno-Germane în anul 2005, acesta devenind un veritabil spaţiu al ştiinţei 

şi un promotor al multiculturalismului.  

Întreaga activitate didactico-ştiinţifică îl recomandă pe Profesorul Antonie Iorgovan ca reper 

cert al evoluţiei ştiinţei dreptului din ultimele decenii, pe care a influenţat-o nu doar ca teoretician ci şi 

ca practician şi om politic. Tenacitatea de a pune în operă idei şi proiecte de mare anvergură au făcut 

din el una din marile personalităţi româneşti ale momentului. Faptul că multe din realizările 

Profesorului s-au concretizat în oraşul nostru, ne obligă pe toţi să îl considerăm un adevărat sibian.           

Comunitatea academică a Universităţii Româno-Germane din Sibiu deplânge profund trecerea în 
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nefiinţă a celui ce a fost profesor, ctitor de şcoală, mentor pentru multe generaţii, un neobosit susţinător 

al valorilor ştiinţei şi un prieten adevărat, Antonie Iorgovan.  
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